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390 Å389388

388 ZIYARIDS. Zahir al-Dawla Bisutun, AH 357-367/967-978. Dirham, Amul AH 364. Struck in the name of his   
deceased father Zahir al-Dawla Abu Mansur (Wushmagir). Citing the Buwayhid overlord as Rukn al-Dawla Abu `Ali.   
A-1533. Flatness in margins VF 75.       

389 Shams al-Ma`ali Qabus, 1st reign, AH 367-371/978-982. Dirham Sariya AH 368.  Citing the Buwayhid overlord as   
`Adud al-Dawla Taj al-Milla Abu Shuja`. Ruler named as Qabus bin Wushmagir. A-1535. Scarce. Some flatness in   
peripheries as usual VF 100.       

390 BUWAYHIDS. Baha’ al-Dawla Abu Nasr, AH 379-403/989-1012. GOLD Dinar, Suq al-Ahwaz AH 399. 4.46 gm.   
This is the Good Gold type, not debased. A-1573. Minor weakness in margins EF 200.       

394 Å393 Å392 Å391 Å

391 GHAZNAVIDS. Mahmud, as independent ruler, AH 389-421/999-1030. GOLD Dinar, Herat AH 398.  4.13 gm.   
Star to right top of reverse central legend, fleur below. A-1607. Some weakness Good VF 125.       

392 GOLD Dinar, Ghazna AH 407. 3.29 gm. Reverse central legend within double circle, pellet at each compass point. A-   
1607. Minor weakness at centers, but fully struck About EF 150.        

393 Mas`ud I, AH 421-432/1030-1041. GOLD Dinar, Ghazna AH 423.  3.55 gm. Ruler named as Nasir Din Allah   
Mas`ud. A-1619 Good VF 125.       

394 Farrukhzad, AH 444-451/1053-1059. GOLD Dinar, Ghazna AH 4xx. 2.79 gm. Ruler named as Jamal al-Dawla Abu   
Shuja`. A-1633. Some flatness in margins as is typical Good VF 150.       

397 Å396 Å395 Å

395 GREAT SELJUQS. Alp Arslan, as sultan, AH 455-465/1063-1072. Pale GOLD Dinar, mint off flan AH 45x. 3.53   
gm. Caliph al-Qaim cited below, fatih above/ Ruler named as al-Sultan al-Mu`azzam Shahinshah al-`Azam Alp Arslan,   
Alp at top, Arslan bottom. A-1671. Typical flatness in margins VF 100.       

396 Pale GOLD Dinar, Herat date off flan. 3.38 gm. Caliph al-Qaim cited below, `adl at top/Ruler cited as al-Sultan al-   
Mu`azzam Shahinshah al-`Azam Alp Arslan Malik al-mashriq w’l sharq (?). A-1671. Typical flatness in margins VF 100.       

397 Sanjar, as independent sultan and chief of the Seljuqs, AH 511-552/1118-1157. GOLD Dinar, Nishapur date off   
flan. 3.5 gm. Ruler named as al-Mu`izz al-dunya w’l-din Abu al-Harith Sanjar bin Malikshah. A-1686 VF 100.       
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399 Å
398 Å

398 KHWAREZMSHAHS. `Ala al-Din Muhammad, AH 596-617/1200-1220. GOLD Dinar, mint and date off flan. 6.11   
gm. Legends in circles with fancy knots and compass points. A-1712. Broad flan. Flat margins, typical small edge   
splits About EF 100.       

399 GOLD Dinar, mint off flan, AH 611. 4.98 gm.  Similar legends to above, more ornate calligraphy. A-1712. Some   
flatness in margins EF 150.       

400 Æ

400 ZANGIDS OF AL-MAWSIL (Mosul). Sayf al-Din Ghazi II, AH 564-576/1169-1180. AE Dirham, al-Jazira AH   
575. Hermes-like head l. wearing a plume-winged helmet / Central legend in beaded circle, legend around. S/S 61.1,   
A-1861.2.  Scarce. Olive-brown over minor roughness VF 75.       

AN IMPORTANT GROUP OF GREAT MONGOLS COINAGE      

403 Å
402 Å401 Å

401 GREAT MONGOLS (Chinghizids). Time of Mongke, AH 649-658/1251-1260. GOLD Dinar, Khodzend (ca. AH   
657-8). 4.52 gm. Prophetic statement followed by mint (partial, but clear) / Khani, al-Imam al-`Azam al-Nasir al-(Din   
Allah). About 35% flat. Unpublished and EXTREMELY RARE VF 800.       

402 GOLD Dinar, Khodzend (ca. AH 657-8). 3.7 gm. Mintname above Prophetic statement / Khani al-Imam al-‘Azam al-   
Nasir al-Din Allah Khodzend.  Edge cracked on right side, missing about 15%. Still clear mint and legible legends.   
Unpublished and EXTREMELY RARE. Crude   About VF 800.       

403 Mongke, AH 649-658/1251-1260. GOLD Dinar (Herat, ca. AH 657-8). 3.36 gm. Munggu Qa(`an) al-`Adl / Prophetic   
statement. Small snippets of uncertain legend in margin. EXTREMELY RARE. Some flatness at centers. Crude    

About VF 750.       

404 Å 405 Å 406 Å

404 ILKHANID (Mongols of Persia). Abaqa, AH 665-680/1265-1282. GOLD Dinar, Yazd d.o.f. 4.04 gm. Arabic   
legends only. Qa`an badshah `Alim Ilkhan al-`Azam Abaqa. Cf.SNAT 1662, A.2126.1. RARE. Minor flatness in   
margins, only parts of mint letters visible EF 300.       

405 GOLD Dinar, (Tabriz) AH 679. 3.75 gm. Within beaded circle: Abaqa’s Uyghur protocol in five lines:   
Qaghanu/nereber/Abagha-yin/deletkeguluksen , the last word ending on the fifth line (“of the Khaqan, in the name of,   
by Abagha, struck”) / Within circle: Kalima in Arabic, ending Salah Allah `alaiya wa salem.  A-2126.2. RARE.   
Weakness at centers and typical flatness in margins About EF 300.       

406 GOLD Dinar, madinat Tabriz, d.o.f.  5.84 gm. Abaqa’s Uyghur protocol arranged differently and in four lines, with   
Abagha-yin on the second, uncertain Mongol word on fourth line, star above legend / Kalima as above. A-2126.2.   
RARE. About 15% flat right obverse margin EF 300.       


